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Part I. Problemes:
I'estudiant ha de triar i resoldre un problema entre els dos que es proposen a continuacio.

Problema 1 (5 punts)

El dihidrogen, Hz2(g), es pot utilitzar com un combustible alternatiu per als automaobils. Es pot obtenir a
partir de metd segons la reaccié:

CHa(g) + H20(g) - CO(g) + 3 Hz(g)
Fem reaccionar 1000 g de metd amb 1800 g d'aigua. Conteste a les qUestions seglents:
a) ldentifique el reactiu limitant (en defecte). (1,25 punts)
b) Quina quantitat, en grams, de dihidrogen s'obtindrd si el rendiment és del 100 %2 (1,25 punts)
c) Calcule el volum, en litres, de CO(g) obtingut, determinat a 20 °C i 1,2 atm de pressié. (1,25 punts)

d) Calcule la variacié d'entalpia estandard de la reaccid. Indique si es tracta d'un procés exotérmic
o endotérmic. (1,25 punts)

Dades:

Masses atomiques: H=1; C=12; O = 16.

Entalpies de formacié estandard, AH% (kJ -mol!): CO(g) =-110,5; CH4 (g) = -74,8; H2O(g) = -241,8;
Hz(g) = 0.

R =0,082 atm L mol' K-1.

Problema 2 (5 punts)

En introduir un tros de ferro roent en aigua, com feien els antics ferrers per modelar les peces, té lloc la
reaccié segUent:

3Fe(s) + 4 HoO(g) === Fe3Ou(s) + 4 Ha2(Q)

La reaccid anterior es porta a terme a l'interior d'un reactor quimic, mantingut a una temperatura de
200 °C. Les pressions parcials de les substancies gasoses, mesurades una vegada assolit I'equilibri
quimic, sén aquestes: p(H20) = 14,6 mmHg, p(H2) = 95,9 mmHg.

a) Calcule el valor de la constant d'equilibri Kp. (1,25 punts)

b) Calcule la pressié parcial de dihidrogen, en mmHg, quan la pressidé parcial de vapor d'aigua és
de 8,7 mmHg. (1,25 punts)

c) Calcule les pressions parcials, en atmosferes, de dihidrogen i vapor d'aigua quan la pressié total
del sistema és d'1,1 atm. (1,25 punts)

d) ldentifique I'espécie que s'oxida i l'agent oxidant en el procés quimic. (1,25 punts)
Dades:

R =0,082 atm L -mol' K-1.
760 mmHg =1 atm.




Part ll. QUestions:
I'estudiant ha de triar i contestar dues qiestions entre les tres que es proposen a continuacié.

Qiiestié 1 (2,5 punts)

1-a) Nomene o formule, segons convinga, els compostos segUents: (1 punt)

Nom Férmula
2-butanol
2,3,3-trimetilpenta
Pentanal
CHs-CH2-CH2-O-CHs
CH
Hidrogencarbonat sodic
Sulfur de coure(ll)
Pentaoxid de difosfor
Ca(OH)2
HIO4

1-b) Represente l'estructura electronica de Lewis i indique la geometria molecular prevista pel model
RPECV per a les molécules PF3, H2S i CBra. Prediga, de manera justificada, si la molecula serd polar o no.
(1.50 Punts).

Dades: Nombres atomics: Z(P)=15; Z(F)=9; Z(H)=1; Z(S)=16; Z(C) = 6; Z(Br)= 35

Questio 2 (2,5 punts)

En una botella que conté una dissolucié aquosa d'hidroxid sddic, NaOH(ag). 0,1 M només en queden
100 mL. Calcule:

2-q) El pH de la dissolucié. (1,25 punts)

2-b) La concentracié molar de la dissolucid resultant si es dilueix fins a un volum total de 250 mL. (1,25
punts)

Dades: Kw=10-14

Questié 3 (2,5 punts)

En una pila botd reaccionen zinc, Zn(s), amb oxid de plata(l), Ag20(s), en medi bdsic i s'obtenen com a
productes oxid de zinc, ZnO(s), i plata, Ag(s).

3-a) Escriga les semireaccions d'oxidacié i reduccio. (1 punt)
3-b) Ajuste la reaccié quimica global. (1 punt)

3-c¢) Indique l'espécie oxidant i la reductora. (0,5 punts)




B . . Convocatoria: Shal s,
Proves d’Accés per a Majors de 25i 45 anys | Convocatoria: =099
Pruebas de Acceso para mayores de 25 y 45 afios 2013 g
i @GENERALITAT
Assignatura: QUIMICA 5& VALENCIANA
Asignatura: QUIMICA N\

Parte I- Problemas:
el estudiante debe elegir y resolver un problema entre los dos propuestos a continuacion.

Problema 1 (5 puntos)

El dihidrégeno, H2(g) puede utilizarse como un combustible alternativo para los automoviles. Se
puede obtener a partir de metano segun la reaccién:

CHa(g) + H2O(g) —» CO(g) + 3 H2(g)
Hacemos reaccionar 1000 g de metano con 1800 g de agua. Conteste a las siguientes cuestiones:
a) ldentifique el reactivo limitante. (1,25 puntos)

b) sQué cantidad, en gramos, de dihidrogeno se obtendrd si el rendimiento es del 100 %2 (1,25
puntos)

c) Calcule el volumen, en litros, de CO(g) obtenido, determinado a 20 °C y 1,2 atm de presidn. (1,25
puntos)

d) Calcule la variacién de entalpia estdndar de la reaccidn. Indique si se trata de un proceso
exotérmico o endotérmico. (1,25 puntos)

Datos:

Masas atdmicas: H=1; C=12; O = 16.

Entalpias de formacién estdndar, AH% (kJ mol-1): CO(g) =-110,5; CH4 (g) =-74.,8; H2O(g) = -241,8;
Hz(g) = 0.

R =0,082 atm L mol' K-1.

Problema 2 (5 puntos)

Al intfroducir un trozo de hierro al rojo en agua, como hacian los antiguos herreros para moldear las
piezas, tiene lugar la siguiente reaccién:

3 Fe(s) + 4 H2O(g) === Fe30u4(s) + 4 Hz(Q)

La reaccién anterior se lleva a cabo en el interior de un reactor quimico, mantenido a una
temperatura de 200 °C. Las presiones parciales de las sustancias gaseosas, medidas una vez alcanzado
el equilibrio quimico, son las siguientes: p(H20) = 14,6 mmHg, p(H2) = 95,9 mmHg.

a) Calcule el valor de la constante de equilibrio Kp. (1,25 puntos)

b) Calcule la presién parcial de dihidrégeno, en mmHg, cuando la presidén parcial de vapor de
agua es 8,7 mmHg. (1,25 puntos)

c) Calcule las presiones parciales, en atmdsferas, de dihidrégeno y vapor de agua cuando la
presion total del sistema es de 1,1 atm. (1,25 puntos)

d) lIdentifique la especie que se oxida y el agente oxidante en el proceso quimico. (1,25 puntos)
Datos:

R =0,082 atm L mol! K-1.
760 mmHg = 1 atm.




Parte lI- Cuestiones:
el estudiante debe elegir y contestar a dos cuestiones de entre las tres propuestas a continuacion.

Cuestion 1 (2,5 puntos)

1-a) Nombre o formule, segin convenga, los compuestos siguientes: (1 punto)

Nombre Formula
2-butanol
2,3.3-trimetilpentano
Pentanal
CHs-CH2-CH2-O-CHs
CHj
Hidrogenocarbonato sédico
Sulfuro de cobre(ll)
Pentéxido de difésforo
Ca(OH)2
HIO4

1-b) Represente la estructura electrénica de Lewis e indique, razonadamente, la geometria molecular
prevista por el modelo RPECV para las moléculas PFs, H2S, CBrs. Prediga, de manera justificada, si la
molécula serd polar o no. (1.50 Puntos).

Datos: NUmeros atémicos: Z(P)= 15; Z(F)= 9; Z(H)=1; Z(S)=16; Z(C) = é; Z(Br)= 35

Cuestion 2 (2,5 puntos)

En una botella que contiene una disolucidon acuosa de hidroxido sédico, NaOH(ac), 0,1 M sélo quedan
100 mL. Calcule:

2-q) El pH de la disolucién. (1,25 puntos)

2-b) La concentracion molar de la disolucidén resultante si se diluyera hasta un volumen total de 250 mL.
(1,25 puntos)

Datos: Kw=10-14

Cuestion 3 (2,5 puntos)

En una pila “botdn” reaccionan zinc, Zn(s), con oxido de plata(l), Ag20(s), en medio bdsico,
obteniéndose como productos éxido de zinc, ZnO(s), y plata, Ag(s).

3-a) Escriba las semirreacciones de oxidacion y reduccion. (1 punto)
3-b) Ajuste la reaccion quimica global. (1 punto)

3-c) Indigue la especie oxidante y la reductora. (0,5 puntos)
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